

市政协十四届三次会议召开在即,有委员建议-

红色旅游路线串联起广州9个景点

广州市政协十四届三次会议将于1月14-16日召开。近日,新快报记者梳理 了委员拟提交大会的提案,发现众多委员共同关注广州的文化建设。有委员说,可 以以大东门为圆心,将近500米的红色旅游景点一并纳入红色文化路径规划。



广州市政协委员谭国戬:

烈士陵园与农讲所 以大东门为连接点

"烈士陵园与农讲所作为承载广州英雄城市 记忆的重要载体,在红色教育、红色旅游领域具有 非常大的价值。"广州市政协委员、民盟广州市委 委员谭国戬说,目前要实现景区联动,存在交通与 服务上的问题。交通上,烈士陵园与农讲所均位 于车流量大、车位紧张的中山三路,停车困难,开 车不利于游玩。其次,从烈士陵园到农讲所步行 约18分钟,天气炎热时明显无法成为优选。此 外,通过对两个景点人流的观察,他发现老年人参 观比例较高,相关的配套设施和服务需要并没有 考虑到老年人的需求,例如农讲所需线上预约才

他提到,两处景点间难以衔接串联成一条红 色文化旅游路径,割裂感较强。农讲所与烈士陵 园间距近1.2公里,中间有东濠涌高架桥,尽管两 个景点自身已具备较为丰富的旅游资源和完善的 管理机制,但在共同促进地标建设的红色文化旅 游路径规划中,仍然过于单薄和片面,在两个景点 中间的道路中无衔接的部分,割裂感强,无法串联 成一条能够充分反映革命故事、兼具吸引力和历 史底蕴的"红道"。

谭国戬说,大东门地区连接着农讲所与烈士 陵园,可以将大东门作为两个红色景点的连接点, 助力红色旅游路径的建设。他建议将以大东门为 圆心近 500 米的红色旅游景点纳入红色文化路 径规划,以"中国革命统一战线红道"为主题,规划 设计一条串联起9个景点的红色文化旅游路径。 具体而言,可按浏览路线列举成,农民运动讲习 所、东平典当博物馆、广东省农民协会旧址、广州 起义烈士陵园、广州英雄广场、国民革命军北伐誓 师大会遗址、鲁迅纪念馆、国民党一大旧址、中国 共产党广东区委旧址。同时在各景点建设红色文 化旅游路线标志牌。

他还建议完善配套服务设施投入便民接 驳车,两景点之间距离不远,如果有便民接驳 车,那么将极大地便利来参观这两个景点的游 客。烈士陵园景区较大,游览过程有喝水的需 求,可以设立饮用水服务点。农讲所在参观预 约上,不应禁止线下渠道,应兼顾老年游客的 需求。



广州市政协委员岳朝阳:

发挥香港的影视人才优势 推动粤港澳影视深入合作

2019年印发的《粤港澳大湾区发展规划纲要》提 出,要充分发挥香港影视人才优势,推动粤港澳影视 合作,加强电影投资合作和人才交流。

"发展影视、音乐文化产业对粤港澳大湾区文化 产业高质量发展意义重大。"广州市政协委员、致公党 广州市委会副主委岳朝阳带来《关于着力推动文化事 业繁荣发展,将南沙打造成为立足湾区协同港澳面向 世界的文化产业示范区的建议》。

岳朝阳提到,香港流行音乐和影视文化影响深 远。打好影视、音乐这张文化牌是增进大湾区文化融 <u>合,推动大湾区战略深入人心的重要一招。</u>他举例提 到,广东举办的庆祝香港回归祖国25周年香港电影展 映票房火爆,港乐竞唱献礼节目《声生不息》引起全球 华人强烈共鸣,巨星云集的2023大湾区电影音乐会引 发网友强烈反响。

他指出,广州南沙发展影视和音乐文化产业具有 巨大的地缘、文化和政策优势。他建议广州尽快将香 港与内地影视、音乐产业及人才引入南沙集聚发展, 打造具有世界影响力的文化产业高地,提升湾区和南 沙文化影响力和人才吸引力,为湾区和南沙高质量发 展插上文化的翅膀。

首先是建议有关部门制定高水平的影视、音乐文 化产业发展规划和政策,建立快速高效辐射国际的影 视、音乐文化出版管理机制。

其次,他建议打造国际一流和具有全球影响力 的大湾区电影节、音乐节。对标国际顶尖的电影节 和音乐节,举办国际一流的大湾区(南沙)国际电视 节和音乐节,打造全球新影视音乐产业发展风向标、 促进"双循环"合作交流平台以及粤港澳大湾区新文 化传播平台。推动编制发布具有权威参考价值的湾 区影视、音乐行业标准和影视、音乐景气指数,打造 全国影视文化产业"晴雨表",引领全国影视、音乐工 业体系化建设。

他还建议创建大湾区影视、音乐文化产业知识产 权示范区。加强著作权、品牌等要素市场和产权市场 法治建设,搭建大湾区影视、音乐版权登记交易平 台。打造集版权登记、评估、托管、交易等为一体的综 合服务平台,为湾区广大影视音乐工作者提供版权登 记、保护和交易等服务,带动影视、音乐相关联产业的 融合发展。



广州市政协委员张星伟:

打造粤语歌文化名片 常态化组织歌唱比赛

广州市政协委员、农工党广州市委会法律基层 委员会副主任张星伟拟提交《打造粤语歌文化名片 助推广州经济高质量发展》的提案,建议广州定期开 展粤语歌盛大演出,常态化组织粤语歌合唱、表演和 比赛。

文化是城市的根与魂。张星伟说,近些年来,我 国多个城市打造各自独特的文化名片,提升城市影响 力,促进经济发展。比如淄博烧烤、贵州榕江村超联 赛、西安大唐不夜城、桂林印象刘三姐、哈尔滨冰雪文 化等。为此,他建议广州应尽快推动粤语歌复兴,打 造粤语歌文化名片,助推广州经济高质量发展。

他举例指出,"淄博烧烤"推动淄博的旅游经济 发展。据淄博市统计局2023年5月6日发布的数据 显示,一季度淄博市全市实现生产总值1057.70亿元, 按不变价格计算,同比增长4.7%。贵州榕江"村超" 以其浓厚的足球文化底蕴,在发展自身文化的同时促 进当地GDP的快速增长。根据榕江县发布的数据, "村超"举办的一个月时间内吸引游客量同比增长 39.73%,实现旅游综合同比增长52.08%。

"纵观各地文化发展如火如荼的态势,广州十分 有必要打造文化名片,为经济发展提供新的助力。"张 星伟说,广州拥有特色粤语文化,当前广州应推动粤 语歌复兴,把粤语歌打造成文化名片,助推广州经济 高质量发展。

粤语歌以方言入歌曲,有其独特的风格,其文化 特质非常鲜明,是广州文化的代表性符号。粤语歌出 现于20世纪70年代,在八九十年代盛行,虽然经过衰 落期,但一直深受大众喜爱。<u>张星伟说,粤语歌涉及</u> 的内容非常丰富,有对爱情的向往,有对人生哲理的 揭示,有对社会现实的关注,也有对家国情怀的颂扬。

他建议粤语歌的复兴以广州海心沙亚运会场馆、 广州粤剧院、广州新文化馆为主场地,各区文化馆、体 育馆为分场地。一方面,邀请香港和国内著名的粤语 歌手定期开展粤语歌盛大演出。另一方面,常态化组 织群众进行粤语歌合唱、表演和比赛。

他提到要加大对广州打造粤语歌文化名片活 动的宣传。通过报纸、电视等传统媒体和新媒体进 行宣传报道,进一步扩大广州的影响力和知名度, 提升广州吸引力,激发广州活力,助推广州经济高 质量发展。